

ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ – КРАЙ БОЛЬШИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Молочный комплекс ООО "Сабурово" рассчитан на круглогодичное содержание дойного стада в 1200 голов. Поэтому гендиректор орловской инвестиционной компании "Орловская Нива" А.С. Судоргин прежде чем провести гостей в строящийся корпус, ответил на вопрос, каким образом формируется кормовая база для такого крупного поголовья: в ООО "Сабурово" около 10 тысяч гектаров земли, в севообороте кормовые угодья занимают ведущее место. Комплекс еще не запущен (сдача первой очереди планируется 1 июля, полностью — в октябре), а заготовка кормов уже вовсю идет, прессуется сено (на 52 млн. рублей закуплено кормозаготовительной техники). В настоящий момент комплекс возведен на 70%. Всего в строительство предполагается вложить около 300 млн. рублей. А общая сумма инвестиций, которые "Орловская Нива" вкладывает ныне в развитие животноводства, составляет 1 млрд. 200 млн. рублей.



В гипермаркете «Линия».

стятся 1200 голов чистопородных свиной породы йоркшир. Это будет маточное поголовье для дальнейшего производства племенного поголовья.

Нуклеус № 2 возводится компанией также на территории Орловского района

больше, чем все коллективные хозяйства области в советские времена.

— Здесь, в нуклеусе, — вершина генетической пирамиды, — сказала Е.Н. Климова. — А всего компания будет производить по России 7,5 млн. свиней на убой. Та-

Свердловского района компания возводится комбикормовый завод (производительностью 72 тысячи тонн комбикормов в год) и зернохранилище на 30 тысяч тонн зерна. Комплекс возводится из железных конструкций, изготовленных на троянской производственной базе "ГСК "Стройиндустрия". Фабрика мяса в Свердловском районе будет работать по технологии и на оборудовании немецкой фирмы "Биг Дачмен". Но это далеко не исчерпывает планы "АМС-Агро". Уже в нынешнем году здесь начнется строительство второй очереди свиноконцентра и еще одного зернохранилища. В результате суммарная мощность отрасли будет доведена до 130 тысяч свиней в год. Есть планы и по производ-

ству говядины, а также молоко (молочная ферма на 650 коров и комплекс по откорму КРС на 5 тысяч голов в год).

В.М. Серов назвал в докладе целый ряд компаний, с которыми были подписаны соглашения о сотрудничестве на прошлой неделе ярмарке инвестиций, и озвучил результаты их работы в течение года. Так, ООО "Юпитер", заявившее год назад о проекте

нокомплеса на 108 тысяч голов в Мценском районе (ввод в эксплуатацию намечен на III квартал 2007 г.), ожидается поставка племенного поголовья (5100 голов). ЗАО "Эксима", как и заявляло год назад, успешно реализует мегапроект в племенном свиноводстве.

Руководителем аграрного департамента были названы и орловские предприятия, активно реализующие инвестиционные проекты в животноводческой отрасли. Это и агрохолдинг "Орловская Нива", строящий помимо молочного комплекса объекты фабрики по производству мяса птицы и племенного яйца, а также реконструирующий Михайловский свиноконкомплекс. Модернизацию объектов молочного животноводства и свиновод-

говоря о наиболее интересных и значительных инвестиционных проектах нынешней ярмарки, докладчик отметил проект компании "Эксима" по созданию мощной современной МТС; компании "Агротехнология" — по строительству свиноводческого комплекса (три тысячи тонн свинины в год) с последующей переработкой; компании "Кыргыз-Юг" — по строительству завода по переработке фруктов, а также по организации овцеводства (до 600 тысяч голов); ООО "Русский Центр" — по строительству свиноконцентра, комбикормового и мясоперерабатывающего заводов; компании "Евросервис" — по строительству сахарного завода (мощностью 10 тысяч тонн).

На заседании секции АПК

Дипломами и медалями "За активную инвестиционную деятельность в Орловской области" были награждены:

- председатель сельскохозяйственного производственного кооператива "Фатневский" Болховского района Алексей Романович Альшанов;
- генеральный директор ООО "Знаменский СГЦ" Елена Николаевна Климова;
- директор ОАО "Племенной завод "Сергиевский" Дмитрий Алексеевич Кожухов;
- генеральный директор ОАО "Золотой Орел" Сергей Григорьевич Потемкин;
- президент ЗАО "Агротехнология" Федор Петрович Сенько.

За достижение значительных результатов по внедрению высокоэффективных методов управления по итогам проведения конкурса 2006 года на соискание премии губернатора Орловской области были награждены:

- дипломом лауреата конкурса 1-й степени — генеральный директор ОАО "Агрофирма "Мценская" Николай Александрович Жернов;
- дипломом лауреата конкурса 2-й степени — исполнительный директор ООО "Орел-ойл" Оксана Викторовна Черкасова;
- дипломом лауреата конкурса 3-й степени — председатель Свердловского районного потребительского общества Николай Степанович Иванов.

За постоянное внимание к проблемам агропромышленного комплекса района и их решение, большой личный вклад в развитие производственно-экономической и социальной сферы Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации награжден глава администрации Кромского района Иван Николаевич Митин.

Кроме того, свою награду на орловской ярмарке вручил совет организационной программы "100 лучших товаров России": почетного диплома была удостоена продукция агрофирмы "Мценская" (деликатес "Славянский" копчено-запеченный). Диплом был вручен генеральному директору агрофирмы Николаю Александровичу Жернову.

"Орловская область — край больших возможностей, — сказала в своем выступлении на пленарном заседании секции АПК в Змиевке Е.Н. Климова, гендиректор ООО "Знаменский СГЦ". — Инвестор, если не будет опускать руки, а будет трудиться, обязательно получит радость от результатов своего труда". Готовность "получить радость от результатов своего труда" на нынешней ярмарке инвестиций продемонстрировали (помимо уже названных компаний "АМС-Агро", "Эксима", корпорации "Гринн", "Орловская Нива") компании "Агротехнопарк "Кыргыз-Юг" (объем инвестиций — 3 млрд. рублей), "Русский центр" (66 млн. рублей), ООО "Омега Компани" (318 млн. рублей), "Агротехнологии" (300 млн. рублей), "Молочный комбинат "Орловский" (30 млн. рублей) и другие.

Всего вчера было подписано соглашений на сумму 18 млрд. 670 млн. рублей.

Татьяна ПАВЛОВА.
Фото Сергея МИРОВОВА.



Губернатор с гендиректором ООО «Знаменский СГЦ» Е.Н. Климовой.

Но прежде Е.С. Строев привел разговор двух крупнейших местных сельхозпроизводителей Д.М. Пониткина ("Славянское") и А.Н. Дрогайцева ("Маслово"), специализирующихся на животноводстве. Два "молочных олигарха" Орловщины спорили, у кого рентабельность молока выше. "Нет отрасли, которая могла бы сравниться с производством молока по рентабельности", — заключил Е.С. Строев и выжидательно посмотрел на перспективных инвесторов. Я думаю, читатель догадался, что после такой "провокации" главы "Сет-Холдинга" и "Белого Фрегата", конечно же, приняли решение о строительстве молочных комплексов в своих районных агрофирмах на Орловщине. Так, "Сет-Холдинг" уже точно мечтает иметь в ближайшем будущем комплекс на 1200 коров в Покровском районе.

(участники секции могли ознакомиться с ним по пути следования).

— За год мы смогли осуществить большое строительство и запустить производство, — сказала гендиректор Е.Н. Климова (племенрепродуктор в Троянском районе уже заселен племенным поголовьем. — Прим. ред.). Объем инвестиций на строительство объектов СГЦ в области — 7,5 млрд. рублей. А на нынешней ярмарке компанией подписано соглашение на освоение еще 1 млрд. 300 млн. рублей инвестиций (на создание МТС). Компания будет производить 300 тысяч товарного поголовья в год и 146 тысяч племенного свиноголовья в год. Т.е. она компания в состоянии произвести мяса

кого масштаба компании в Европе нет.

Добавим, что из 7,5 млн. порослят 1 миллион будет производиться в нашей области в результате осуществления проекта "Эксима".

Следующий объект — строящийся на инвестициях "АМС-Агро" возле н.п. Братское (Свердловский район) свиноконкомплекс мощностью 24 тысячи голов откорма в год (строительство начато в августе 2006-го, окончание строительства — в октябре 2007 г.). Объем инвестиций 385 млн. рублей. Как заметил в своем выступлении гендиректор ООО "МТС-Змиевка" (дочерняя структура "АМС-Агро") Н.Н. Дрожжин, помимо свиноконцентра на территории

В выступлениях с основным докладом на пленарном заседании, состоявшемся в просторном зале Змиевского РДК, начальник департамента аграрной политики В.М. Серов подчеркнул, что нынешний и предыдущий годы для всех, кто работает в аграрном бизнесе, проходят под знаком национального проекта "Развитие АПК". Именно благодаря проекту в области сформировались мощные сельскохозяйственные предприятия, использующие передовые индустриальные технологии на уровне мировых стандартов. Это позво-



На дегустации продукции ООО «Орловский бекон» (слева от губернатора В.А. Филатова).

строительства современного молочного комплекса на 1200 коров в Болховском районе, уже завершило строительные работы в двух корпусах и доильном зале, в настоящее время там ведется монтаж оборудования. ЗАО "Орелсельпром" активно ведет строительство сви-

ства активно осуществляет агрофирма "Ливенское мясо". Такие передовые предприятия Орловщины, как ЗАО "Славянское", кооператив "Фатневский", ОАО "Племенной завод "Сергиевский", также осуществляют проекты по развитию молочной отрасли. По словам В.М. Серова, только в 2006 году по направлению национального проекта "Ускоренное развитие животноводства" предприятиями области было привлечено 4,3 млрд. рублей "ливинных" кредитов.

Успешно реализуются инвестиционные проекты и в отрасли растениеводства. Так, в докладе была особо отмечена деятельность акционерного общества "Продимекс-Холдинг", "Группа "Разгуляй", "Евросервис" по расширению зон свекловодства в районах области. Интенсивно развивает производство ячменя в дочерней структуре "Авангард-агро" банк "Авангард", построенный солодовенный завод в Свердловском районе.



На строительстве свиноконцентра «АМС-Агро» в Свердловском районе.

Ровно год назад, 1 июня 2006 года, был заложен первый камень в строительство нуклеуса № 1 у деревни Редькино (Орловский район). Так ЗАО АБК "Эксима" начало реализацию мегапроекта по созданию на Орловщине Знаменского селекционно-гибридного центра, который включает в себя 12 объектов в нескольких районах. А вчера, 1 июня 2007 года, гендиректор ООО "Знаменский СГЦ" Елена Николаевна Климова уже показывала участникам секции АПК ярмарки-2007 практически готовый к сдаче (намечена на 15 июня) нуклеус — корпуса, в которых разме-

